
1. 다음을 부등식으로 나타내어라.

한병에 500원인주스 x 병과한봉지에 300원인과자 2봉지의
값은 2000원보다 적지 않다.

① 500x + 300 ≥ 2000 ② 500 + x + 600 ≥ 2000

③ 500 + x + 300 ≥ 2000 ④ 500x + 600 ≥ 2000

⑤ 500x − 600 ≥ 2000



2. 다음 중 x = 3 일 때 참이 되는 부등식은?

① 3x ≤ 7 ② x + 3 < 2x

③
x
3
> x + 2 ④ 12 − 2x ≥ 2x − 5

⑤ 3(x − 2) ≥ 5



3. 일차부등식 x − 1 < 3x − 3을 참이 되게 하는 x의 값을 구하면?

① −4 ② −3 ③ −2 ④ 0 ⑤ 2



4. a < b < c 일 때, 다음 중에서 항상 옳은 것을 모두 고르면?

가. a + c < b + c
나. a + b < b + c
다. c − a < b − a
라. ac < bc

보기

① 가 ② 가, 나 ③ 가, 다

④ 나, 라 ⑤ 가, 나, 다



5. −1 < x ≤ 5 일 때, −2x+7 의 최솟값을 p , 최댓값을 q 라 하자. 이 때,
pq 의 값을 구하여라. (단, p, q 는 정수)

답:



6. 다음 중 일차부등식을 모두 찾아라.

① 3 > 5 − 2x ② x − 1 < x

③ 4x − 3 < 5 ④ −x + 4 ≥ 7

⑤ 2x − (x + 1) ≤ 3 + x



7. x = 1, 2, 3, 4일 때, 일차부등식 1 − x < −2 를 참이 되게 하는 x 의
값을 모두 구하여라.

답:



8. 다음 그림이 나타내는 해와 같은 해를 갖는
부등식을 모두 고르면?

① x + 1 > −2 ② 3x − 2 < 1 ③ 2 − x ≥ 5

④ 2x + 1 ≤ −5 ⑤ −2x + 1 < 7



9. 일차부등식 x + 1 − 2(x − 1) < 4 를 만족하는 가장 작은 정수를 구하
면?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



10. 5

3
x − 2 < 3 + x 를 만족하는 x 의 값 중에서 가장 큰 정수를 a ,

0.5x − 1 ≥ 0.6 + 0.2x 를 만족하는 x 의 값 중에서 가장 작은 정수를 b
라고 할 때, a + b 의 값을 구하여라.

답:



11. a > −1 일 때, a(x − 1) − 2 ≤ −x − 1 의 해는?

① 해를 구할 수 없다. ② x ≥ −1

③ x ≤ −1 ④ x ≥ 1

⑤ x ≤ 1



12. 부등식 3 − ax ≥ 6 의 해 중 가장 큰 수가 −3 일 때, 상수 a 의 값을
구하여라.

답:



13. 다음은 연립부등식

ax + b < 0 · · ·㉠
cx + d > 0 · · ·㉡

의 해를 수직선 위에 나타낸

것이다. 이 때, 연립부등식의 해는?

① x < −1 ② x < 2 ③ −1 < x < 2

④ −1 ≤ x < 2 ⑤ x > −1



14. 연립부등식2(x − 4) < x

2x + 3 ≤ 3(x + 2)

의 해를 수직선 위에 바르게 나타낸 것은?

① ②

③ ④

⑤



15. 연립부등식

0.3x − 0.5 ≤ 0.4

x − 3 > −2(9 + x)
를 만족하는 정수 x 는 모두 몇 개

인가?

① 9개 ② 8개 ③ 7개 ④ 6개 ⑤ 5개



16. 연립부등식 −2 < 3x + 4 ≤ 11 를 만족하는 정수를 모두 구하면?

① −1, 0, 1 ② 0, 1, 2 ③ −1, 0, 1, 2

④ −2, −1, 0, 1 ⑤ 0, 1, 2, 3



17. 연립부등식

x ≤ 3

2
2x > a

을 만족하는 정수의 개수가 5개일 때, a 의

값의 범위는?

① a > −6 ② −8 < a ≤ −6 ③ a < −8

④ −8 ≤ a < −6 ⑤ −8 ≤ a ≤ −6



18. 다음 연립부등식 중에서 해가 없는 것은?

①

x > 1

x ≥ 4
②

x ≤ −1
x ≥ −5

③

x > 4

x < −4

④

x < 5

x ≥ 3
⑤

x ≤ 7

x ≥ −3



19. 연립부등식

2x − (5x + 11) > −17
3(2 − x) ≤ a

의 해가 −1 ≤ x < 2일 때, 상수

a의 값은?

① 9 ② 6 ③ 4 ④ −3 ⑤ −9



20. 연립부등식4x − a < 3x

3(x − 2) ≥ 2x − 1
의 해가 없을 때, 상수 a 의 값의 범위는?

① a < 10 ② a ≤ 10 ③ a > 5

④ a ≤ 5 ⑤ a > 3



21. 어떤자연수의 4배에 1을더한수는 21보다작다. 이와같은자연수는
모두 몇 개인지 구하여라.

답: 개



22. 한개에 500원인키위와 30원짜리비닐봉투 2개를구입하려고한다.
총 가격이 1500원 이하가 되게 하려면 키위를 최대 몇 개까지 살 수
있는지 구하면?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



23. 어느 유원지의 입장료는 5 명까지는 1 인당 3000 원이고 5 명을 초
과하면 초과된 사람 1 인당 1000 원이라고 한다. 20000 원 이하로 이
유원지에 가려고 할 때, 최대 몇 명까지 갈 수 있는지 구하여라.

답: 명



24. 현수가 통장을 만들어 30000 원을 입금했다. 현수가 매월 7000 원씩
입금한다고 할 때, 통장의 잔고가 처음 예금액의 2 배가 되는 때는 몇
개월 후인부터인가?

① 3 개월 ② 4 개월 ③ 5 개월

④ 6 개월 ⑤ 7 개월



25. 어느 서점에는 회원 가입을 하는데 10000 원이 들고 회원 가입을 하면
1000 원 짜리 책을 800 원에 빌릴 수 있다고 한다. 1000 원 짜리 책을
몇 권 이상을 빌려야 회원 가입 한 경우가 유리 한지 구하는 과정이다.
빈 칸을 채워넣어라.

회원 가입을 하게 되면 처음에 10000 원이 들고 1 권에 1000

원 짜리 책을 800 원에 빌릴 수 있으므로 x 권을 빌리게 되면
들어가는 비용은 ( ) 원이다.
회원 가입을 하지 않게 되면 1 권을 1000 원에 빌리게 되므로 x
권을 빌리면 ( ) 원 이다.
회원 가입한경우가 유리하려면 책을 ( ) 권 이상 빌려야
한다.

답:

답:

답:



26. 어느 극장의 청소년 티켓은 5500 원인데 20 명 이상이면 20% 할인된
단체 영화티켓을 구입할 수 있다. 몇 명 이상이면 20 명 단체 영화티
켓을 구입하는 것이 더 유리한지 구하여라.

답: 명



27. 원가 4000 원인 물건을 정가의 20%를 할인하여 팔아도 원가의 10%
이상 이익을 얻으려 한다. 정가의 범위를 구하여라.

답: 원



28. 삼각형의 가장 긴 변은 나머지 두 변의 길이의 합보다 짧다고 한다.
삼각형의 세 변의 길이가 (x− 2) cm, (x+1) cm, (x+4) cm 이라고 할
때, x 값이 될 수 없는 값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



29. 두지점 A, B 사이를왕복하는데갈때에는시속 5 km, 올 때에는시속
4 km로 걸어서 3시간 이내에 왕복하려고 할 때, A, B 사이의 거리의
범위는?

①
20

9
km 이내 ② 2.5 km 이내 ③

10

3
km 이내

④ 6.5 km 이내 ⑤
20

3
km 이내



30. 15% 의 소금물 200g 에 물을 xg 을 넣어서 소금물의 농도가 6% 의
이하가 되었다고 한다. x 의 범위는?

① x ≤ 100 ② x ≥ 100 ③ x ≤ 300

④ x ≥ 300 ⑤ x ≤ 400



31. 십의 자리 숫자가 일의 자리 숫자의 두 배인 어떤 두 자리 자연수가 21

보다 크고 60 보다 작다고 한다. 처음 두 자리 자연수를 구하여라.

답:



32. 1 개에 700 원 하는 콜라와 1 개에 600 원 하는 사이다를 합해서 20

개를 사려고 한다. 콜라를 사이다 보다 많이 사고 전체 금액이 13, 500

원 이하가 되도록 하려고 한다. 콜라를 최소 a 개 살 수 있고, 최대 b
개 살 수 있다고 할 때, a + b 의 값을 구하여라.

답: a + b =



33. 어떤 직사각형의 세로의 길이가 가로의 길이에서 1cm 을 더한 후 2

배한 것과 같다고 한다. 이 직사각형의 둘레의 길이가 20cm 이상 35

cm 미만이고, 가로의 길이를 x cm라 할 때, x의 범위로 옳은 것은?

①
8

3
≤ x ≤ 31

6
②

8

3
< x ≤ 31

6
③

8

3
< x <

31

6

④
8

3
≤ x <

31

6
⑤

8

3
≤ x


